責任編輯:藍清湖 版面設計:美術部

早受水樽石頭投擲 傷後再挨穿心腳

一直聲稱「和平佔中」的行動,從一開 始便上演着一幕又一幕的暴力場面,警員 執勤時不斷受襲。警員阿興在金鐘的衝突

現場欲扶持快將倒地的示威者,卻換來狠心一腳,更 被襲擊致手指骨折。縱然受傷,阿興為了保護同僚, 即使員傷仍堅持留守前線,繼續值勤多10小時才到急 症室求診。回到家裡,妻子的眼淚令他感到自己很對 不起家人。但維護法紀是他的專業,除了秉持心中抱 頁,更是對同袍的一份責任。阿興表示,同在警隊, 同袍就是家人。

9月28日晚上的金鐘,沒有了下班後的寧靜,亦沒有了本港應有的和平,反而換來絡繹不絕的示威者,及到處與警方發生衝突 。已加入警隊19年,於港島衝鋒隊任職警長的阿興昨日在 接受本報訪問時憶述,自己當晚帶領約90名同袍,到夏慤道近演 藝道位置支援前線警員。即使已穿着全套防暴衣,阿興仍感受到 橋上示威者擲下的水瓶,甚至是滿載石頭的筆袋所帶來的精神及 肉體雙重打擊。

扶示威者慢放落地免傷後腦

「只有頭排同事持有防暴盾,包括我在內,但後面沒有盾,我 不能退。」阿興表示,部隊由東向西行,推進期間已多次勸喻示 威者向後退,但示威者一直拒絕,更戴上眼罩口罩,一副隨時準 備行動的「戰鬥格」。「突然間,有人撲向我,第一反應當然是 擋開對方。」但阿興見示威者跌勢向後未有停止,心想示威者跌 倒後必會撞傷後腦,本能下即時扶着示威者,再慢放落地。

由於現場十分混亂,其他示威者見阿興扶着倒地的人,反以為他 倆在扭鬥,情緒失控下群起而攻之,有示威者更以硬物直擊阿興左 手,令他尾指骨折,一股疼痛感直衝腦門。未幾,慢放落地的示威 者不明阿興用心良苦,又不懂知恩圖報,反而一腳踢向阿興心口, 然後逃之夭夭。阿興坦言,受到如此對待,心裡感覺難受。

阿興又形容,當時人群由四面八方包圍,橋上示威者又不斷高 空擲物,部隊要發射催淚彈,示威人士才四散,遺下爛遮滿地。 阿興續指,由於已經負傷,長官為處理其傷勢,帶着他犯險從示 威者人群中穿過,走至救護站尋求協助。「雖然救護員叮囑我手 指繼續流血就要即時離場,但我唔想走,因為人群不停『抽 水』,我想保護同僚。」結果受傷的阿興在現場值勤多10小時, 到翌日早上6時才換班到急症室求診。

傷勢不重 但影響神經線

「回家後,老婆見到我的傷勢,即時喊出來。」阿興因為受 傷,甚至連他3歲的兒子亦抱不到,太太儘管傷心,仍堅強地向阿 興送上安慰説話,阿興直言因為將麻煩帶回家,「自己對不起家 人。」不幸中之大幸,阿興傷勢並不嚴重,醫生指斷骨會影響神 經線,但受傷的是左手,並不會影響日後「揸槍」。阿興感嘆, 警員其實旨在維持治安,惟示威者大多不懷好意,「現在變了警 察好像犯人,好受辱。」 ■香港文匯報記者 文森

香港文匯報訊(記者文森)香港傳媒昨日報道,在9月28日決 定使用催淚彈的警隊指揮官指出,當日使用催淚彈,是因為示威 者衝擊警方防線,倘被示威者突破警方防線,或會出現蘭桂坊當 年的「人踩人」事件,故發放催淚彈阻止人群衝擊,而非驅散人 群,這是迫不得已的決定。

香港《南華早報》昨日報道,當日在金鐘現場下達發放催淚彈 命令的現場指揮官在接受訪問時指出,當日站在前沿的示威者, 對在現場維持秩序的警員非常暴力,使用雨傘戳並且用腳踢警 察。在評估情況數小時後,面對200多示威者更試圖撞破警方封 鎖線,他授權手下的警員使用催淚彈。

「不後悔作此決定」

他坦言,當時倘不使用催淚彈,示威者將突破警方防線,公眾 會受到嚴重傷害,甚至重演當年造成21死的蘭桂坊人踩人事件。 在公眾安全受到嚴重威脅的情況下,他不後悔作出此決定,在日 後同樣情況下也會做出同樣的決定。

這位指揮官理解,催淚彈的確很引人關注,畫面很不幸,但使 用催淚彈是維護秩序的必須,如果使用警棍,將會造成示威者出 現撕裂傷、骨折和大量的瘀青。「催淚彈並沒有傷害任何人,沒 人因為催淚彈而死,它造成了不適,但沒人受傷。」

香港文匯報訊 (記者 文森) 警察公共 關係科總警司許鎮德昨日在例行記者會 上説,連日佔據馬路的示威活動中,有 27名警員受傷,其中1名督察級警員被 石頭擲中頭部,需要縫5針,亦有警長 被人襲擊致左手手指骨裂,多名警員因



力處理衝突,任何關於指責警方未有盡警司許鎮德。 文森 攝 力處理的言論,都是對前線警員極不公平,指若有人使用暴力, 一定會嚴厲執法。有網上言論指便衣警員混入示威者中,許鎮德 斷言絕無其事,絕無警員涉及煽動犯法行為。

已拘捕37人

警方過去數日就各區佔領行動及相關衝突已拘捕37人,包括34 男3女,年齡由18歲至67歲,涉及公眾地方打架、非禮、刑事恐 嚇及刑事毀壞等罪行,不排除有進一步拘捕行動。



接更也遇襲

送蕉亦要查 鐵馬變武器

任職刑偵調查員近12年的阿強,10月3日晚間 至翌日凌晨,在接獲上級指示後,經統一中心接 駁至政總的天橋,以人手運送食物進入政府總部 指罵,(示威者)最難聽的説話都講得出口。」

使運送食物也被為難。有警員經政總天橋去 者都有布防。滿腦子問號的阿強心想,既然示威

接獲上級指示,帶領多名同僚經相同路線接更, 假,就算已超時工作30小時,無法沖涼也無法 幾經辛苦成功進入政總,豈料同僚大爆一句:

耳後傷口近半时

原來在衝突過程中,阿強耳後的位置被示威者 「就算可見警方運送的只是香蕉,示 以硬物擊中,傷口足有近半时。阿強質疑,是否

■香港文匯報記者 文森

■網上流傳的曾Sir前額傷口照 「警隊每個同事都是屋企

人,在這大時代中,對警務工 作的承擔,大於對家人的承 擔,就是維持治安。」 在旺角

「佔領」場地執法的警員遇襲血濺當場,額 頭留下永久疤痕; 更因「佔中」被迫與家人 聚少離多,令小孩不認得父親,連坐月中的 太太亦無法抽空照顧,心裡感覺對家人不 公,但幸得到家人體諒,才能繼續堅持前線 群包圍期間,人群中一個黑色硬物以直線襲 工作。

入黑後的旺角龍蛇混雜,與日間的和平景 面,連身上裝備都血跡斑斑」。 象南轅北轍。機動部隊督察曾Sir昨日在接 海街一帶有同僚被近300名示威人士包圍, 他遂聯同另一幫辦帶同約40人前往營救, 從而揭開旺角的暴力真面目。抵達現場的第

一印象,就是300名帶有敵意的示威者,正 路,曾Sir要由便衣帶領穿過人群方能抵達 人群之中,「如果示威者得逞,警員性命一 罵,指受傷警員「應得」。 定有危險」。

曾Sir當晚的裝備與日常巡邏無異,只配 套手銬及警棍等,要應付大批仇警示威者, 起雙手,狀甚和平,卻無間斷地用腳踢向警 員,令不少警員受傷。| 不過,即使有示威 出動警棍,他認為當時旨在增援及確保同僚 放病假休息,更明言即使不上班,也可在心 安全,無必要使用過分武力,希望在忍讓下中支持,令曾Sir倍感安慰。

黑色硬物襲頭 熱血滿面

在衝突期間,由於示威者左衝右碰,令曾 執法。未幾,在向長沙灣方向推進以離開人 得到家人體諒。」

前額受傷,同僚即時拉開曾Sir至一旁, 受本報訪問時表示,10月5日晚上,接報上 但示威者眼見有警員受傷,不但沒有叫停, 需要警察,「警隊每個同事都是屋企人,在 毛巾,感覺不到有示威人士伸出援手」。其 人的承擔,就是維持治安!」 後,救護車駛至,由於被示威人士阻擋去

在包圍並企圖衝散警員,將個別一兩個拉入 救護車,但示威者拒絕讓路,甚至繼續謾

傷口兩吋長 癒後必留疤

曾Sir 現時前額的傷口足足有2吋長,需 幾乎是不可能的任務,「就算示威者全部舉 要縫5針,醫生指傷癒後必會留下疤痕, 「雖然獲上級安排回差館,但心態上為免前 線同僚憂慮,故決意回到最前線給予正面支 者以拳腳正面襲擊警員,曾Sir等人亦沒有 持」。事後,上級以人身安全要求曾Sir先

在執勤中受傷,最牽腸掛肚的,莫過於生 命中另一半。曾Sir的太太得知丈夫受傷 後,亦不禁落淚,加上仍處於坐月的階段, 壓力不言而喻。「身為警員,身為一家之 Sir的眼鏡也被碰跌,若不是早有兩手準備主,要肩負起安慰家人的責任,感覺自己對 帶定多副後備鏡,他直言在旺角黑夜將無法 太太不公平,因本應由自己照顧太太,幸好

「佔中」發生至今逾一星期,曾Sir稱每 來重擊曾 Sir 頭部,「當下我感覺熱血滿 日回家只有兩小時能享天倫之樂,可惜2歲 的大仔已不太認得父親,難免心酸。但曾 Sir直言,明白小孩需要父親,但社會同樣 反而繼續衝擊警方,「只有便裝同事上前遞 這大時代中,對警務工作的承擔,大於對家

■香港文匯報記者 文森

香港文匯報訊 在近日多次衝突中,有20 前在處理旺角「佔中」示威衝突中,被石塊 法執法,維持社會秩序與保障市民安全。 擊中頭部而要入院。香港經濟民生聯盟代表 昨日探望曾督察,向他表達慰問,並呼籲各 界理解和支持。經民聯並認為,「佔中」行 序和人身安全構成嚴重威脅。

被石塊擊中頭部血流,送院治理,要縫5 正常運作。 針。 育有兩名年幼孩子的曾督察表示, 家,家人更因為他受傷而憂心忡忡。

他認為,身為警員必須緊守崗位,自己和 多名警務人員在執勤時受傷,其中曾督察日 同僚都是保持政治中立,履行警隊專業,依

譴責一切暴力行為

經民聯讚揚曾督察發揚警隊的專業精神, 動所引發的暴力事件不斷加劇,已對社會秩 對一切暴力行為予以譴責。雖然大部分的集 會者都是和平和克制的,但是確有一小部分 經民聯主席梁君彥、副主席林健鋒昨日代 人借機暴力搞事,為免局勢失控,甚至再次 表該組織前往探望並慰問早前在處理旺角 出現流血衝突,經民聯懇請仍在各區聚集的 「佔中」示威衝突中受傷的曾督察。曾督察 示威者,盡快和平散去,讓社會各方面回復

> 經民聯指出,「佔中」發生迄今,警務人 力對待,又被部分示威者指責勾結黑社會,望得到理解和支持。」



■經民聯主席梁君彥(中)、副主席林健鋒 (右)昨日探望並慰問在處理旺角「佔中」示 威衝突中受傷的曾督察。

可以説裡外受氣,無法辯解,「示威引發的 警民衝突,令(警員)家人受壓。警務人員下 「佔中」發生後,他每天只有約數小時在 員被示威者推撞、責罵、醜化,甚至慘遭暴 班後,也是普通香港人,也和我們一樣,渴